

市委第二巡察组向市政府驻北京联络处反馈巡察情况

巡察反馈

根据市委巡察工作领导小组的部署，2021年1月19日，市委第二巡察组向市政府驻北京联络处反馈巡察情况。市委巡察工作领导小组成员刘小平向市政府驻北京联络处主任朱爱民同志传达了中央、省委、市委关于巡察工作的精神，市委第二巡察组组长田敏、副组长李湘反馈了巡察情况。之后，田敏代表市委巡察组向市政府驻北京联络处领导班子进行了反馈，刘小平同志对巡察整改工作提出要求，朱爱民主持会议并作表态发言。

根据市委统一部署，2020年9月23日至10月17日，市委第二巡察组对市政府驻北京联络处开展了机动巡察。巡察组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕“三个聚焦”，深化政治巡察，通过广泛开展个别谈话，认真受理群众来信来访，调阅有关文件资料，深入了解情况，发现问题、形成震慑，顺利完成了巡察任务。市委巡察工作领导小组听取了巡察组的巡察情况汇报，并向市委书记专题会议报告了有关情况。

田敏指出，近几年来，市政府驻北京联络处围绕中心工作，保持了与国家部委、中直机关和北京市的公务联系，在重大项目申报、宣传推介张家界、招商引资等工作方面

作出了一定的贡献，党建工作、基础设施建设、机关建设等都有一定的发展。巡察中，巡察组发现和干部群众反映了一些问题，主要是：学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想与上级要求有差距，对意识形态工作重视不够，政治生态不正常，聚焦主业不够，宗旨意识树得不牢，担当尽责不力，执行中央八项规定精神不严，党建工作乏力，干部队伍管理不严，履行党风廉政建设主体责任不到位，问题整改未完全到位。

田敏提出了四点意见建议：要进一步提高政治站位；要进一步强化责任担当；要进一步严明纪律规矩；要进一步抓好整改落实。

刘小平指出，市政府驻北京联络处要深

入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神，切实增强“两个维护”的政治自觉，持续推进党内政治生态实现根本好转；要强化担当作为，坚决完成巡察整改的政治任务，强化日常监督抓整改；要深化标本兼治，推动各项工作高质量发展，持续巩固作风建设。

朱爱民表示，要提高政治站位，照单全收巡察反馈的问题，统一思想认识，认真履行第一责任人责任，坚持从严从实抓好巡察整改。

市委第二巡察组有关成员出席会议，市政府驻北京联络处其他领导班子成员和干部职工在北京通过视频参加会议。

(市委巡察办)

纪检人手记

今天，天气暖和，我便前往桑植县龙潭坪镇红军村信访人程宝元家回访。来到他家，看到两条大狗虎视眈眈，叫嚣不停，我便徘徊在塔沿踟蹰不前。

罗书记，快进屋请坐！程宝元闻声出来，一边驱狗一边热情地说道。

你来得正好，快帮我写封感谢信！我惶惶然走进屋里，还没有坐下来，他就急切地请求我。

我愣着无语了：你不是写信告状吗？咋变成写信感恩啦？

我带着好奇一探究竟，坐下来程宝元便打开了话匣。

两年前，红军老村村部改造修公路，需要拆除程宝元家偏房一角车辆方能通过，但是，不管龙潭坪镇政府干部和村干部怎样做思想工作，程宝元就是“擀面杖吹火一窍不通”，最后实在没有办法，只好强行拆除才把公路修好。因此，程宝元就一直对村干部耿耿于怀，便写信告状到桑植县扫黑除恶办公室，龙潭坪镇纪委接到上级转办的信访件后，针对所反映问题进行核查，给予了程宝元一个满意的答复。

之后，镇纪委将程宝元的正当诉求和实际困难及时反馈给红军村和驻村工作队，湖南省军区驻红军村工作队队长杨凯对此高度重视，便经常到程宝元家走访慰问，交心通气，修路占用程宝元房屋地基资金也得到足够的补偿，及时为他排忧解难，并经常讲解国家政策，使程宝元茅塞顿开。

从此，程宝元思想大转弯，不仅不与村里唱反调，还积极支持对村里的各项工作，对杨队长这位解铃人感谢万分。今天，程宝元主动要求写封感谢信以表心情，但苦于自己没有文化，不能写字，于是便找我帮忙写信。

我弄明白了后，便爽快答应下来。我们坐在屋里，程宝元一边表述，我一边飞快记下来，一会儿就写好了。

我找人打字打印，漂亮些，我签字后再交给杨队长。他捧着写好的书信兴奋不已。

程宝元的家离村部仅一公里多，我驱车到村部打印好后交给她。

他趴在小桌上，一笔一划地写好了自己的名字和日期，字迹歪歪曲曲，但已够认真了。

呵呵，这下好了！程宝元挥舞着书信，急忙掏出手机一边给杨队长打电话一边对我说：罗书记，你放心，我再也不会上访了。

林业站长套路深

我星期六接到工作人员小向的电话，匆匆忙忙从打工的地方赶回来，当天晚上都睡不着觉。日前，在张家界市永定区三家馆乡，村民杨远祥从区纪委副书记、监委副主任张宁飞的手中接过26125元退耕还林和生态公益林补偿（简称林业“两补”）资金时，他的手控制不住地有点抖，面对这场专门为他一个人召开的扶贫领域资金清退会，他显得格外激动，真没想到你们为咱老百姓办事这么上心，这可是做梦都梦不到啊！

可谁能想到，几个月前，对这笔应得的补偿款，杨远祥却竭力拒绝的！

茫然不知，第一次与补偿资金完美错过

发生在杨远祥身上的这场“梦”还得从2018年5月份说起。

当时，永定区为摸清全区林业“两补”资金发放工作中存在的问题，抽调纪检监察、林业、农业等部门90余人，对241个村（居）进行了地毯式清查。

杨远祥作为退耕还林土地经营权人收到了来自三家馆乡纪委工作人员的电话，核对他是否如实享受了退耕还林延长期补助。

但杨远祥还不知道，早在2008年6月，省政府就下发了《湖南省人民政府关于完善退耕还林政策的实施意见》。文件明确规定，业主（大户）承包土地经营权人坡耕地退耕

还林的，由土地经营权人享受延长期政策补助，业主（大户）不得享受延长期政策补助。

出于对承包人田某某（时任合作桥乡林业站长）的信任，加上田某某每年单独给他支付了2000至2500元数额不等的资金，杨远祥便告诉三家馆乡纪委，自己已经领到了退耕还林延长期补助。

第一次，杨远祥与自己应得的补偿款擦肩而过。

受人“恩惠”，帮助干部“瞒天过海”

2018年下半年，永定区委巡察办在巡察三家馆乡时，意外收获了一条线索：该乡财政局长给时任合作桥乡林业站长的田某某发放“两补”资金。田某某并不是三家馆本地人，又没有所属责任山地，按照政策无法享受延长期补助，这是怎么回事？补偿款的真正受益人又是谁？

随后，巡察办将此条线索移交区纪委监委，区纪委监委第一时间成立了调查组进行核实，真相渐渐浮出水面。

谈话中，田某某声称是杨远祥前期找自己借钱约28000元，两人商议通过这几年的延长期补偿款来抵债。然而巧合的是，田某某口中的借款数字竟与杨远祥应得的补偿款分毫不差！这不禁让人怀疑，田某某何以在几

年前就知道能够领取到这么多补偿款，并如此“精准”地借给了杨远祥呢？

面对追问，田某某言辞闪烁，像是有所隐瞒。

调查组立刻调整方向，找到杨远祥，希望从他口中弄清楚事情的来龙去脉。可是，让办案人员万万没想到的是，杨远祥在得知自己应该享受的“两补”政策和金额后，却一口咬定已经收到了田某某转给自己的延长期补偿款，坚决否定田某某有私自占用的问题，并不再配合后续调查。

他造了林，每年还给我2500元，我信任他，不想追究下去。杨远祥天真地认为，只要他不追究，田某某就没有问题，组织上也不会再调查他。

案件再度陷入一筹莫展的境况。看上去，杨远祥似乎又要与补偿款失之交臂了。

群众的“善因”，必须收获善果

一边是涉事干部的明显疑点，一边是当事群众的拼命维护，这笔钱究竟还要不要追？

要！涉及侵占惠民资金的行为必须严查，资金必须分毫不差的追回。过去的两年里，调查组办案人员多次通过电话、微信等方式联系在外务工的杨远祥，希望做通他的思想工作，让他继续配合相关调查，并联系

上了杨远祥在新疆检察院工作的儿子帮忙说服他。

最终，杨远祥松口了，并答应提供证词。原来，杨远祥一直觉得自己对不起田某某，认为是因为自己的事让田某某受到了组织上的调查，还担心田某某会因此受到处分。他日夜难安，但他压根没想到这是他应得的利益。

个别党员干部为防以后出事，前期内会用一些小恩小惠误导群众，在关键时刻利用老百姓的善良干扰办案，无形中增加了办案的难度。永定区监委派出第三监察办的工作人员告诉记者。早在2003年田某某就与杨远祥签订了《合作造林协议》；后来，政策变了，为了继续领取退耕还林补偿资金，2011年田某某又与杨远祥签订了《关于退耕还林延长期补助协议》，企图以此蒙混过关；为了让在外务工的杨远祥不再过问退耕还林的事，他还主动与其协商，每年给杨远祥2500元，剩下的政策性补助全部由自己享受；得知自己可能被组织盯上了，田某某又给自己加了一出“自己给自己借款”的戏码。

好在调查组凭着一份不让群众利益受损一分一毫的坚定和誓要一查到底的韧劲，2020年11月，26125元补偿款被送还到杨远祥手中。而田某某也受到了相应的党纪政务处分。(红网时刻记者 王义正 通讯员 阜方方 岳婷)

暖心举措鼓励工友就地过年

春节将至，中国中铁华东总部基地项目承建单位中铁建工集团鼓励外地工友就地过年，为他们提供免费核酸检测、留守生活补贴、各种春节慰问品等，免费开放活动室和食堂，并组织各类丰富多彩的文化娱乐活动，让就地过年的工友们感受到节日的温暖。

新华社记者 王翔 摄



1月28日，工人在领取春节慰问品。



1月28日，工人在宿舍内挂春节饰品。



1月28日，工人在接受核酸检测。



1月28日，工人在布置食堂。